

关注高招

内容切题 富有文采 颇具创意

海南高考出现满分作文

本报海口6月19日讯 (南国都市报 记者 许欣) 今天记者从我省高招评卷场获悉,语文学科现已有60分的满分作文出现。因评卷尚未结束,满分作文的数量还没有统计。

据评卷场一位老师介绍,他所看到的满分作文的特征包括:内容切题、语言表达富有文采、具有创新性等,深受评卷老师青睐。这位评卷老师还说,因今年作文题开放性强,评卷不会事先设置“得分”的主题,考生只要言之成理,文笔不错,都能拿到比较高的分数。

相关链接

关注农民工子女 文章情深意长

上海考生作文《他们》获满分

他们

在城市的尽头,没有繁华的街市,闪亮的霓虹;在城市的尽头,只有破旧的棚户区,有饱经生活风霜的生命;在城市的尽头,有他们这样一群人。

让我怎样称呼他们?外来务工人员子女?农民工子弟?亦或是农民工二代?不,我不想用这些冰冷的名字称呼他们,我多想叫着他们带着泥土气的乳名,拉着他们的小手,走近他们的生活……

他们从小生长在故乡的青山绿水之中,纯洁的灵魂在田野里抽穗拔节。在山野的风中,他们奔跑着,憧憬着。风从田野中吹过,吹进了城市,为了生计,为了未来,他们跟从父母来到了城市,在城市的尽头扎下了根。

于是习惯了青山绿水的双眸第一次触碰到了高楼大厦、车水马龙。他们不知道怎样穿过六车道的马路,小小的手指怎么也数不清写字楼的层数。繁华的现代文明不曾给他们带来任何快乐,这一次,却在心上烙下了深深的痕迹。

他们背起书包,小心翼翼地融入城市的生活。可是却在“城市人”异样的眼光中,第一次明白了户口与暂住证的区别。

点评 上师大附中语文特级教师余党绪、杨浦高级中学语文特级教师陈小英认为,这篇作文最为可贵之处在于,作者是一个城里的孩子,却能如此关注社会生活中那些容易被忽视的群体,不仅关注农民工孩子的物质生活,还深入到他们的心灵层面,表达了同情、理解和尊重。作者的语言饱含感情,如“外来务工人员子女?农民工子弟?亦或是农民工二代?不,我不想用这些冰冷的名字称呼他们,我多想叫着他们带着泥土气的乳名,拉着他们的小手,

记者了解到,每一篇高考满分作文的出炉都堪称“众望所归”,要经过多名阅卷老师过目。按规定,高考的主观题评卷采用双评制,即两位评卷老师同时阅卷。双评差值范围上限由各学科组在试评的基础上根据题具体情况进行制定,其中,作文双评差值大于8分时,作文将自动转给题组长三评。三评时,题组长在不知道双评分数情况下,独自评分。当出现语文作文双评或三评有一个是满分的情况时,网上评卷系统还将自动将其发给学科正、副组长进行终评。

本报抱由6月19日电 (记者邵长春 陈耿 特约记者孙体雄)今天上午,全省民族地区民房改造工作现场会在乐东黎族自治县召开,会议对2008年全省民房改造工作进行了研究部署,特意邀请省地震局专家介绍防震知识,是今天举行的全省民族地区民房改造工作现场会的一个亮点。副省长符跃兰参加会议并讲话。

据介绍,2007年全年海南共改造茅草房8381户,建成砖瓦房和平顶房面积63.6万平方米,少数民族受益人口4.2万人,超额完成全年8000户的茅草房改造任务。

今年全省民房改造任务是8000户,其中农垦计划完成1200户,已列入省政府工作中重点民生项目的责任事项,各市县也要尽快制定出切实可行的计划。

会上,省地震局专家、高级工程师张建设用幻灯片的方式,向与会代表介绍了地震的基本常识,我省地质情况以及农村民房改造抗震防震的注意事项。

张建设介绍,海南处于东南沿海地震带上,此次民房改造的大部分少数民族居住区都位于地震相对低烈度地区,但地震具有不可预测性,人类至今没有掌握其规律。在各种自然灾害中,人类受地震灾害影响是最大的,所以在民房改造中防震工作必须重视。

张建设说,在农村民居防震问题上,要采取“农民自愿、政府引导、科技服务”的原则。在整村改造搬迁时,首先政府就要选好场地,不能把房屋建在断裂带和地基不稳的地方,同时要引导农民建设满足抗震要求的房屋,确保施工质量。

海南省地震局副局长李战勇告诉记者,省委省政府一直比较重视农村地区的防震工作,从2005年起开始实施“海南省农村民居地震安全工程”,迄今为止已有40多个乡镇、90多个试点、3000多户农民受益。

李战勇说,农民富裕起来后拆掉原来的茅草房、土房,盖起了钢筋水泥房。后者住起来更舒适,抵御台风、暴雨等自然灾害能力更强,但是在地震面前,钢筋水泥房带来的危害却远甚于茅草房,所以在民房改造过程中,一定要注意防震环节。

对于农村民居的抗震要求,不像城市那样是强制的,而是要在农民自愿的基础上,加强政府引导和科技服务,普通民居只要加上四根构造柱,就会使防震能力大大加强。

关注海南国家级非物质文化遗产之四·八音



6月19日,海口美兰区灵山镇儒扬村的7旬老人杨元乾(中)、陈起秀(左)和杨文林(右)在村头古榕下即兴演奏海南八音。
本报记者 苏建强 摄

点评为上师大附中语文特级教师余党绪、杨浦高级中学语文特级教师陈小英认为,这篇作文最为可贵之处在于,作者是一个城里的孩子,却能如此关注社会生活中那些容易被忽视的群体,不仅关注农民工孩子的物质生活,还深入到他们的心灵层面,表达了同情、理解和尊重。作者的语言饱含感情,如“外来务工人员子女?农民工子弟?亦或是农民工二代?不,我不想用这些冰冷的名字称呼他们,我多想叫着他们带着泥土气的乳名,拉着他们的小手,

他们将会成为我们。

走近他们的生活……”在山野的风中,他们奔跑着,憧憬着。风从田野中吹过,吹进了城市,为了生计,为了未来,他们跟从父母来到了城市”……这些语句充满了生活气息与人文气息。

阅卷组的专家给这篇作文打了满分,体现了这样一个导向:希望处在优越生活环境中的学生,不只是关注自己,不只是关注那些在聚光灯下的人们,还要对周遭普通人群、对弱势群体多一份人文关怀,多一份悲悯之情。

(选自解放日报) (张辑)

中考英语笔试

迟到不超过30分钟还可参加

但听力考前5分钟考生不准再进入考场

本报海口6月19日讯 (记者周元)马上就要中考了,考生在考前应该了解哪些注意事项?对此,省中招办有关负责人今天做了相关提醒。

据介绍,根据我省中考考务工作有关规定,各科开考30分钟后禁止迟到入场考生,

其中英语听力考前5分钟考生不准再进入考场,在听力考试期间也严禁考生做其他部分的试题。不过,与高考英语考前15分钟封场不同的是,中考英语听力结束后,迟到不超过30分钟的考生还可以进入考场继续参加笔试。各科开考45分钟后方

可交卷出场,但不得离开考点。

此外,今年中考全省仍实行全电脑评卷,省中招办提醒考生试卷和答题卡要分开,答题前,考生务必用黑色墨水笔将自己的姓名、准考证号填写清楚,并贴好考生条形码,请认真核对条形码上的准考证号、姓名和科目。作答时,勿用圆珠笔等在答题卡上打钩,而是用2B铅笔将答案方框涂黑,大题也不要超出规定的方框答题,否则扫描仪无法扫描。答主观题的答案只能用黑色的墨水笔,用其它颜色的笔和2B铅笔答卷无效。

(周元) (张辑)

本报海口6月19日讯 (记者周元)内地优秀学生近年来正成为港校争抢的“香饽饽”,6月21日下午,香港城市大学将在省图书馆举行招生咨询会,为海南考生和家长解答该校招生政策等。据了解,该校今年首设“海南优秀学生奖学金”,奖励被录取的海南学子。

记者今日从省考试局获悉,由于海口经济学院在6月21日将承担全国大学四、六级英语考试任务,香港城市大学原定于在该校举行招生推介咨询会,将改在海南

省图书馆北一楼多功能报告厅举行,时间仍为6月21日下午3时。

据介绍,香港城大今年获得香港一位海南籍人士捐赠成立“海南优秀学生奖学金”。奖学金共4个名额,将颁发给今年9月录取入学的海南省高考生,每位被录取者每年可获10万港元奖学金。今年,该校计划在我省投放3个(2文1理)海南优秀学生奖学金名额,并在录取阶段根据生源报考情况决定第4个名额。

本报海口6月19日讯 (记者周元)内地优秀学生近年来正成为港校争抢的“香饽饽”,6月21日下午,香港城市大学将在省图书馆举行招生咨询会,为海南考生和家长解答该校招生政策等。据了解,该校今年首设“海南优秀学生奖学金”,奖励被录取的海南学子。

记者今日从省考试局获悉,由于海口经济学院在6月21日将承担全国大学四、六级英语考试任务,香港城市大学原定于在该校举行招生推介咨询会,将改在海南

省图书馆北一楼多功能报告厅举行,时间仍为6月21日下午3时。

据介绍,香港城大今年获得香港一位海南籍人士捐赠成立“海南优秀学生奖学金”。奖学金共4个名额,将颁发给今年9月录取入学的海南省高考生,每位被录取者每年可获10万港元奖学金。今年,该校计划在我省投放3个(2文1理)海南优秀学生奖学金名额,并在录取阶段根据生源报考